

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR



Weekly GK Dose



IBPS RRB

CWE V

Application

2016-17

IBPS RRB
Recruitment
2016 Apply for
the Office
Scale I, II and
Office
Assistant
CWE V
Notification at
www.ibps.in

IBPS
बैंक क्लर्क

CWE-VI Exam

Pre Exam: 26 & 27 Nov, 3 & 4 Dec.

Main Exam: 31st Dec. & 1st Jan.

Apply Online Last Date: 12th September 2016

GOT THE



MAUKA!! MAUKA!!

memegenerator.net

1. दुनिया के सबसे गहरे सागर में गोता लगाकर चीन की पनडुब्बी ने बनाया रिकॉर्ड

चीन की मानवरहित पनडुब्बी ने दुनिया के सबसे गहरे सागर तल में 10,767 मीटर की गहराई में गोता लगाकर देश के लिए एक नया रिकॉर्ड बनाया है। इस कदम से चीन खनिज और अन्य प्राकृतिक संसाधनों की सागर तल में तलाश करने में सक्षम हो सकेगा।

पनडुब्बी ने पश्चिम प्रशांत महासागर के मारियाना गर्त में यह रिकॉर्ड बनाया है। यह दुनिया का सबसे गहरा महासागरीय क्षेत्र है।

2. भारत दुनिया के धनी देशों में सातवें स्थान पर

न्यू वर्ल्ड वेल्थ की सूची के आधार पर भारत दुनिया के 10 शीर्ष धनी देशों में सातवें स्थान पर है। न्यू वर्ल्ड वेल्थ एक शोध कंपनी है जो वैश्विक संपदा सेक्टर पर नजर रखती है।

भारत में कुल प्रति व्यक्ति धन का मूल्य 2015 में 3492 अरब डॉलर है जिसमें संपत्ति, नकदी,

शेयर बाजार और व्यापारिक हित भी शामिल है।

शीर्ष 5 देशों हैं: 1. अमेरिका 2. चीन 3. जापान 4. ब्रिटेन 5. जर्मनी

3. सुगम्य पुस्तकालय - प्रिंट विकलांग व्यक्तियों के लिए ऑनलाइन पुस्तकालय

"सुगम्य पुस्तकालय" एक ऑनलाइन मंच है, जहां पर प्रिंट विकलांग लोगों के लिए सुलभ सामग्री उपलब्ध करायी जाती है।

इस पुस्तकालय में विविध विषयों और भाषाओं तथा कई सुलभ प्रारूपों में प्रकाशन उपलब्ध है।

इसे डेज़ी फोरम ऑफ इंडिया संगठन के सदस्यों और टीसीएस एक्सेस के सहयोग से सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय के दिव्यांग सशक्तिकरण विभाग द्वारा तैयार किया गया है।

यहां पर दृष्टिहीन और अन्य प्रिंट विकलांग लोगों के लिए सुलभ प्रारूपों में पुस्तकें उपलब्ध हैं। विविध भाषाओं में दो लाख से अधिक किताबें हैं। देश और दुनिया भर में सबसे बड़े अंतर्राष्ट्रीय पुस्तकालय,

बुकशेयर सहित पुस्तकालयों का एकीकरण किया जा रहा है।

4. राष्ट्रपति ने आकाशवाणी मैत्री चैनल का किया उद्घाटन

राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी ने बांग्ला भाषी श्रोताओं के लिए आकाशवाणी मैत्री चैनल और उसकी वेबसाइट का उद्घाटन किया।

इस पहल से भारत और बांग्लादेश दोनों देशों के कार्यक्रमों के लिए मंच मुहैया होगा और बंगाली संस्कृति का संरक्षण होगा।

इसे एक अत्याधुनिक ब्रांड के नए उच्च शक्ति के 1000 किलोवाट DRM ट्रांसमीटर से प्रसारित किया जाएगा।

5. सरोगेसी बिल को कैबिनेट की मंजूरी

केंद्रीय कैबिनेट ने देश में सरोगेसी के नियमन के लिये सरोगेसी कानून के ड्राफ्ट बिल को मंजूरी दे दी है।

सरोगेसी बिल को पास करने का उद्देश्य उधार की कोख वाली मां के अधिकारों की रक्षा करना और सरोगेसी से होने वाले बच्चे के माता-पिता को कानूनी मान्यता प्रदान करना है।

इसे अब संसद में पेश किया जायेगा।

6. महाराष्ट्र आंतरिक सुरक्षा के लिए खुद का कानून लागू करेगा

महाराष्ट्र आंतरिक सुरक्षा संरक्षण अधिनियम के नव निर्मित मसौदा (MPISA) ने विशेष सुरक्षा क्षेत्र (SSZ) की स्थापना का प्रस्ताव दिया है। इन क्षेत्रों में, हथियारों, विस्फोटकों और बेहिसाब धन के प्रवाह की आवाजाही को प्रतिबंधित कर दिया जाएगा। खुद का आंतरिक सुरक्षा कानून का मसौदा तैयार करने वाला महाराष्ट्र देश का पहला राज्य है।

7. वोडाफोन और एयरटेल ने शुरू किया e-KYC के तहत सिम देना

दूरसंचार विभाग के आधार नंबर ई-केवाईसी योजना को मंजूरी देने के बाद देश की दो प्रमुख मोबाइल सेवा प्रदाता कंपनियां एयरटेल और वोडाफोन ने नए सिम को तुरंत एक्टिवेट करना शुरू कर दिया है। यानी दोनों ही कंपनियों ने e-KYC के तहत सिम देना शुरू कर दिया है।

वोडाफोन शुरू में 4500 स्टोर्स पर यह सुविधा शुरू करेगा। ऐसे में कस्टमर को बेहद कम समय में एक्टिवेट सिम मिल सकेगी।

8. पीडी गुप्ता होमी भाभा नेशनल इंस्टीट्यूट के कुलपति नियुक्त

मशहूर वैज्ञानिक पी डी गुप्ता को मुंबई के होमी भाभा नेशनल इंस्टीट्यूट (एचबीआईएन) का कुलपति नियुक्त किया गया। एचबीआईएन परमाणु उर्जा विभाग का सहायता प्राप्त संस्थान है और वह यूजीसी अधिनियम के तहत मानद विश्वविद्यालय है।

9. दो भारतीय-अमेरिकी महिलाएं व्हाइट हाउस की फैलो चुनी गईं

भारतीय मूल की दो अमेरिकी महिलाओं को प्रतिष्ठित व्हाइट हाउस फैलो प्रोग्राम के लिए चुना गया है। इस कार्यक्रम के तहत उन्हें अमेरिकी संघीय सरकार के उच्च स्तरों पर काम करने का सीधा अवसर मिलेगा।

कैलिफोर्निया की अंतरिक्ष विज्ञानी अंजली त्रिपाठी और शिकागो की चिकित्सक टीना

आर शाह का नाम 16 व्हाइट हाउस फैलो में शुमार है, जिन्हें 2016-17 के फैलो प्रोग्राम के लिए देशभर से चुना गया है।

10. अमेरिकी डाक विभाग ने भारत के लोकप्रिय पर्व 'दीपावली' पर डाक टिकट जारी करेगा

अमेरिकी डाक विभाग ने भारत के लोकप्रिय पर्व 'दीपावली' पर डाक टिकट जारी करने की घोषणा की।

इस स्मारक टिकट का औपचारिक रूप से 5 अक्टूबर 2016 को न्यूयॉर्क में अनावरण किया जाएगा।

इससे यहां भारतीय मूल के 3 मिलियन अमेरिकी समुदाय की काफी समय से लंबित मांग पूरी होगी जो हर साल दिवाली मनाते हैं।

इसमें चमकती हुई सुनहरी पृष्ठभूमि में जलते हुए एक परंपरागत दीये की तस्वीर होगी और "फॉरएवर यूएसए 2016" लिखा होगा।

11. दुनिया की सबसे ज्यादा कमाई करने वाली अभिनेत्रियों की लिस्ट में दीपिका

दुनिया की 10 सबसे ज्यादा कमाई करने वाली अभिनेत्रियों की फोर्ब्स 2016 की लिस्ट में भारतीय अभिनेत्री दीपिका पादुकोण का नाम शामिल हुआ है।

इस लिस्ट में ऑस्कर विजेता जेनिफर लॉरेंस शीर्ष पर हैं जिनकी कमाई 46 मिलियन डॉलर रही।

33 मिलियन डॉलर की कमाई करने वाली 'घोस्टबस्टर्स' की अभिनेत्री मेलीसा मेक्कर्थी दूसरे स्थान पर हैं जबकि स्कारलेट जॉनसन तीसरे स्थान पर हैं।

12. केंद्र सरकार ने अल्पसंख्यक मामलों मंत्रालय की वेबसाइट का शुभारंभ किया

केन्द्रीय अल्पसंख्यक मामलों के राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) और संसदीय कार्य राज्य मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने अल्पसंख्यक मामलों के मंत्रालय की नई हिन्दी वेबसाइट और उन्नत इंग्लिश वेबसाइट का शुभारंभ किया।

यह वेबसाइट <http://www.minorityaffairs.gov.in> प्रयोग करने में आसान है साथ ही यह वेबसाइट आईपेड और मोबाइल जैसे उपकरणों पर भी बेहतर तरीके से काम करेंगी।

13. दक्षिण भारत की पहली बाल अदालत का हैदराबाद उद्घाटन

गोवा और दिल्ली के बाद तेलंगाना बाल अदालत का उद्घाटन करने वाला तीसरा राज्य बन गया है।

यह देश में छठा ऐसा राज्य है जहां बच्चों के लिए प्रतीक्षालय और आरोपियों के लिए विडियो कैमरे के द्वारा सुनवाई जैसी सुविधाएं हैं। बाल यौन अपराध सुरक्षा अधिनियम, 2012 (पोस्को) के तहत इसका प्रावधान है।

14. 30 कंपनियों को IIT ने किया ब्लैकलिस्ट

इंडियन इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलजी (IIT) ने ऐसे लगभग 30 रिक्लूटर्स जिनमें से 28 स्टार्टअप्स हैं, का नाम पब्लिक कर दिया है, जिन्होंने उनके स्टूडेंट्स को प्लेसमेंट में जॉब ऑफर तो दिए लेकिन वादा पूरा करने में कोताही बरती।

इन कंपनियों को कम से कम एक साल के लिए ब्लैकलिस्ट किया जाएगा और इस साल किसी भी आईआईटी कैंपस प्लेसमेंट में शामिल होने से बैन किया जाएगा।

15. 31 अगस्त से सिर्फ 92 पैसे के प्रीमियम में रेलवे देगा 10 लाख का बीमा कवर

आगामी 31 अगस्त से रेल यात्रा के लिए ऑनलाइन टिकट बुक कराने पर यात्रियों को 10 लाख रुपये तक का यात्रा बीमा कवर मिलेगा। इसके लिए उन्हें एक रुपये से भी कम का प्रीमियम भुगतान करना होगा। उपनगरीय ट्रेनों पर यह सुविधा नहीं मिलेगी। किसी भी श्रेणी में यह सुविधा उपलब्ध होगी। इसकी शुरुआत परीक्षण के आधार पर की जाएगी।

यह बीमा कवर पांच साल तक के बच्चों तथा विदेशी नागरिकों को नहीं मिलेगा। अधिकारी ने बताया कि यह सुविधा कन्फर्म, आरएसी तथा वेट लिस्ट टिकट रखने वाले यात्रियों को मिलेगी। इस योजना के तहत यात्रियों या उनके कानूनी उत्तराधिकारी को मृत्यु या पूर्ण विकलांगता पर 10 लाख रुपये का मुआवजा मिलेगा। आंशिक विकलांगता पर 7.5 लाख रुपये, दो लाख रुपये तक का अस्पताल का खर्च तथा ट्रेन दुर्घटना स्थल से शव ले जाने के लिए 10,000 रुपये तक का परिवहन खर्च मिलेगा।

16. तेलंगाना आरोग्यश्री ट्रस्ट को फिक्की पुरस्कार

तेलंगाना आरोग्यश्री हेल्थकेयर ट्रस्ट के जीपीएस सक्षम मोबाइल एप्लिकेशन को इस वर्ष का भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग चैम्बर्स महासंघ (फिक्की) की स्वास्थ्य सेवा उत्कृष्टता का पुरस्कार मिला। देश में सबसे महत्वपूर्ण मोबाइल एप्लिकेशन के लिए 'एलाइट स्मार्ट हेल्थकेयर कॉन्क्लेव' पुरस्कार के बाद इस अनुप्रयोग के लिए यह द्वितीय पुरस्कार है।

17. पूर्व राज्यपाल एआर किदवई का निधन

बिहार और पश्चिम बंगाल के पूर्व राज्यपाल ए आर किदवई का एक अस्पताल में निधन हो गया। वह 96 वर्ष के थे।

अखलाक उर्हमान किदवई रिकार्ड 17 साल तक बिहार (दो बार), पश्चिम बंगाल और हरियाणा के राज्यपाल रहे।

उन्होंने वर्ष 2000 से 2004 तक राज्यसभा सदस्य के तौर पर भी सेवाएं दीं।

इसके अलावा उन्होंने 1974-78 तक संघ लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष के तौर पर भी सेवाएं दीं।

18. रोनाल्डो यूरोप के वर्ष के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुने गए

स्पेनिश क्लब रियल मेड्रिड के लिए खेलने वाले पुर्तगाल के कप्तान और स्टार स्ट्राइकर क्रिस्टियानो रोनाल्डो को यूरोप के वर्ष के सर्वश्रेष्ठ फुटबाल खिलाड़ी को दिए जाने वाले अवार्ड 'यूईएफए बेस्ट प्लेयर ऑफ द ईयर' का विजेता घोषित किया गया। उन्होंने गैरेथ बेल और एंटोइने ग्रीजमैन को पीछे छोड़ा।

रोनाल्डो के 48 मैचों में 51 गोल के बल पर रियल मेड्रिड 2015-16 सत्र में जहां चैम्पियंस लीग खिताब जीतने में सफल रहा, वहीं ला-लीगा में उप-विजेता रही।

रोनाल्डो के नेतृत्व में पुर्तगाल ने पहली बार यूरो कप-2016 हासिल भी किया।

19. कोलंबिया की सरकार और फार्क विद्रोहियों ने शांति समझौता पर हस्ताक्षर किए

कोलंबिया की सरकार और फार्क विद्रोहियों ने शांति समझौते पर हस्ताक्षर किए। इसके साथ ही करीब पांच दशक से चला आ रहा संघर्ष खत्म हो जाएगा।

राष्ट्रपति जुआन मेन्यूअल सैंटोस ने कोलंबियाई क्रांतिकारी सशस्त्र बल के साथ समझौते की घोषणा की। कोलंबिया के इस संघर्ष में दो लाख से ज्यादा लोगों की जान गई है जबकि 10 लाख से ज्यादा लोग विस्थापित हुए हैं।

20. विश्व की सबसे इन्नोवेटिव कंपनियों में पांच भारतीय कंपनियां

पांच भारतीय कंपनियां एशियन पेंट्स, हिंदुस्तान यूनिलीवर, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, सन फार्मा और लार्सन एंड टुब्रो को 'विश्व की सबसे इन्नोवेटिव कंपनियों' की फोर्ब्स की सूची में स्थान दिया गया है।

सूची में लगातार दूसरे वर्ष टेस्ला मोटर्स सबसे ऊपर है।

भारतीय कंपनियों की सूची:

18 वीं एशियन पेंट्स- 18

हिंदुस्तान यूनिलीवर-31

टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज-66

सन फार्मास्युटिकल इंडस्ट्रीज-73

लार्सन एंड टुब्रो 89

21. शाहरुख, अक्षय, सलमान व बिग बी फॉर्ब्स की सूची में शामिल

फोर्ब्स मैगज़ीन ने 2016 की अपनी सूची में बॉलिवुड सितारे शाहरुख खान 'वर्ल्ड्स हाइएस्ट

पेड ऐक्टर्स 2016' की 20 ऐक्टर्स की लिस्ट में आठवें स्थान पर और अक्षय कुमार 10वें स्थान पर हैं।

सूची के अनुसार, सलमान खान 14वें स्थान पर हैं, जबकि अमिताभ बच्चन ने सूची में 18वां स्थान पाया है।

बहरहाल, मैग्ज़ीन की इस सूची में पहलवान से अभिनेता बने इवेन जॉनसन शीर्ष पर हैं।

22. भारत प्रथम ब्रिक्स फिल्म समारोह की मेजबानी करेगा

भारत प्रथम ब्रिक्स फिल्म समारोह की मेजबानी करेगा। यह आयोजन 2 सितंबर से 6 सितंबर तक राजधानी दिल्ली में होगा।

ब्रिक्स के सदस्य देशों ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका की सांस्कृतिक मेल, फिल्म, गीत एवं नृत्य और खान-पान की झलक इन फिल्मों में देखी जा सकेगी।

23. आरबीआई ने बैंकों से ग्रामिण महिला स्वयंसेवकों को 7 फीसदी की दर पर ऋण देने को कहा

आरबीआई ने चालू वित्त वर्ष के लिये सरकार के दिशा निर्देशों

के अनुसार बैंकों से ग्रामिण महिला स्वयंसेवकों को 7 फीसदी की दर पर ऋण देने को कहा है।

रिजर्व बैंक ने एक अधिसूचना में कहा है कि सभी महिला स्वयं सहायता समूह (एसएचजी) दीनदयाल अंत्योदय योजना-250 जिलों में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत प्रति वर्ष 7% पर तीन लाख रुपये तक ऋण के लिए पात्र होंगे।

24. गोल्डमैन सैक्स का अनुमान: 7.9% रहेगी भारत की GDP

अमेरिकी बहुराष्ट्रीय बैंकिंग फर्म गोल्डमैन सैक्स का कहना है कि भारतीय अर्थव्यवस्था के वर्ष 2016-17 में 7.9% से बढ़ने की संभावना है।

गोल्डमैन सैक्स ग्रुप, इंक एक अमेरिकी बहुराष्ट्रीय बैंकिंग फर्म है जो वैश्विक निवेश बैंकिंग, निवेश प्रबंधन, प्रतिभूतियों, और अन्य वित्तीय सेवाओं, मुख्य रूप से संस्थागत ग्राहकों में संलग्न है।

25. कार्ड से भुगतान को बढ़ावा देने के लिए बनी समिति

वित्त मंत्रालय ने कैश ट्रांजेक्शन को हतोत्साहित करने और कार्ड

पेमेंट को बढ़ावा देने के लिए उच्चस्तरीय समिति गठित की है।

समिति कर छूट और कैशबैक स्कीम्स के माध्यम से कार्ड पेमेंट को प्रोत्साहित करने के सुझाव देगी। पूर्व वित्त सचिव रतन पी वाटल समिति के प्रमुख हैं।

समिति भुगतान प्रणाली की समीक्षा, नियामकीय बदलाव का अध्ययन और सिफारिश, सेंट्रलाइज्ड केवाईसी रजिस्ट्री की स्थापना का भी सुझाव देगी।

26. रियो में मिली नाकामी पर एनआरएआई की समीक्षा समिति के प्रमुख होंगे बिंद्रा

भारत के पहले और इकलौते ओलंपिक व्यक्तिगत स्वर्ण पदक विजेता अभिनव बिंद्रा को रियो ओलंपिक में निशानेबाजों के खराब प्रदर्शन की जांच के लिये गठित पांच सदस्यीय समिति का अध्यक्ष चुना गया है।

समिति यह सुझाव भी देगी कि एनआरएआई कौन से कदम उठाए जिससे भविष्य में ओलंपिक में इस तरह का खराब प्रदर्शन फिर नहीं हो।

27. तिलकरत्ने दिलशान ने वनडे और टी-20 अन्तर्राष्ट्रीय क्रिकेट से सन्यास लेने की घोषणा की

श्रीलंकाई बल्लेबाज तिलकरत्ने दिलशान ने 25 अगस्त 2016 को वनडे और टी-20 अन्तर्राष्ट्रीय क्रिकेट से सन्यास लेने की घोषणा की। दिलशान ऑस्ट्रेलिया सीरीज के बाद अपने 17 साल के करियर को अलविदा कह देंगे।

दिलशान के नाम पर क्रिकेट में एक शॉट का नाम 'दिलस्कूप' रखा गया है, क्योंकि उसकी शुरुआत उन्होंने ही की थी। उन्होंने वर्ष 1999 में जिम्बाब्वे के खिलाफ इंटरनेशनल क्रिकेट से अपने कैरियर का प्रारंभ किया।

दिलशान ने 87 टेस्ट, 329 वनडे और 78 ट्वेंटी-20 मैच खेले हैं। वे श्रीलंका के चौथे और विश्व के 11वें बल्लेबाज हैं जिन्होंने वनडे में 10,000 से अधिक रन बनाए हैं।

28. नवंबर 2016 में दक्षिण शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा पाकिस्तान

पाकिस्तान 9-10 नवंबर को 19वें दक्षिण शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा।

दक्षिण शिखर सम्मेलन सेल का नेतृत्व राजदूत अमजद सियाल करेंगे।

दक्षिण आठ दक्षिण एशियाई देशों का एक समूह है जिसका अर्थ है दक्षिण एशियाई क्षेत्रीय सहयोग संगठन।

29. विश्व जोखिम सूचकांक में भारत 77वें स्थान पर

विश्व जोखिम रिपोर्ट 2016 की विश्व जोखिम सूचकांक में भारत का 77वां स्थान है। इनमें शीर्ष पांच देशों में बांग्लादेश का नाम शामिल है, वहीं पाकिस्तान 72वें पायदान पर है।

विश्व जोखिम रिपोर्ट 2016, जर्मनी में स्टुटगार्ट विश्वविद्यालय के तत्वाधान में संयुक्त राष्ट्र विश्वविद्यालय संस्थान पर्यावरण और मानव सुरक्षा (UNU-EHS) और Bundnis Entwicklung Hilft द्वारा जारी किया गया है।

इस सूची में 171 देश शामिल हैं। सूची में वानुअतु अक्वल रहा।

वानुअतु
राजधानी – पोर्ट विला
मुद्रा – वाटु

30. मेनका गांधी ने बच्चों के यौन शोषण की शिकायत के लिए पोस्को ई-बॉक्स लान्च किया

बाल यौन शोषण की रिपोर्ट करने के लिए महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती मेनका संजय गांधी ने दिल्ली में एक ऑनलाइन शिकायत बॉक्स, POCSO ई-बॉक्स की शुरुआत की।

यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण, (POCSO) ई-बॉक्स, बच्चों के खिलाफ होने वाले यौन अपराधों को दर्ज करने के लिए राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग की एक ऑनलाइन शिकायत प्रणाली है।

31. बेंगलुरु में होगा प्रवासी भारतीय दिवस समारोह 2017

प्रवासी भारतीय दिवस का आयोजन अगले साल जनवरी माह में बेंगलुरु में आयोजन किया जाएगा।

सुषमा स्वराज और कर्नाटक के पर्यटन मंत्री आर वी देशपांडे के बीच प्रवासी भारतीय दिवस के लिए विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की गई।

दुनिया भर से 3000 अनिवासी भारतीय (एनआरआई) और

भारतीय मूल के प्रतिनिधि इसमें भाग लेंगे।

32. हिमाचल प्रदेश में 108 एंबुलेंस मोबाईल एप्प शुरू

हिमाचल प्रदेश के चिकित्सा मंत्री कौल सिंह ठाकुर ने आपात स्थिति में एंबुलेंस बुलाने के लिये 108 एचपी नामक मोबाईल एप्प लांच किया है।

इसके अलावा उन्होंने 108 राष्ट्रीय सेवा के तहत पांच नई एंबुलेंस भी लांच की।

इस प्रकार प्रदेश में इस सेवा के अधीन कुल 199 एंबुलेंस हो चुकी हैं।

33. भारत की पहली टेक्सटाइल यूनिवर्सिटी सुरत में

गुजरात सरकार सुरत में भारत के पहले टेक्सटाइल विश्वविद्यालय को स्थापित करेगा।

इस विश्वविद्यालय का उद्देश्य तकनीकी अनुसंधान व विकास सहयोग उपलब्ध कराना होगा।

यह करीब 250 एकड़ में बनेगी तथा इसके अगले डेढ़ वर्षों में शुरू होने की संभावना है।

34. दिल्ली: 22वां पुस्तक मेला शुरू

दिल्ली पुस्तक मेला के 22वें संस्करण का आगाज दिल्ली के

प्रगति मैदान में हुआ जो 4 सितंबर तक चलेगा।

इस बार के पुस्तक मेले की थीम 'सर्व शिक्षा अभियान' है। दिल्ली पुस्तक मेले के 22वें संस्करण का लक्ष्य युवाओं में पढ़ने की आदत विकसित करने के लिए 'सर्व शिक्षा अभियान' के तहत केंद्र सरकार द्वारा शुरू की गई विभिन्न पहलों को रेखांकित करना है।

इसका आयोजन भारतीय प्रकाशक महासंघ के सहयोग से भारतीय व्यापार संवर्धन संगठन (आईटीपीओ) कर रहा है।

35. ISRO ने 'स्क्रेमजेट इंजन का किया सफल परीक्षण

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन ने अपने अत्याधुनिक स्क्रेमजेट रॉकेट इंजन का सफल परीक्षण किया है।

वायुमंडल की ऑक्सीजन का इस्तेमाल करते हुए इंजन का प्रक्षेपण किया गया, जिससे प्रक्षेपण की लागत कई गुना कम हो सकती है।

36. कर्नाटक बैंक ने केबीएल- स्मार्टज एप्प लांच किया

मंगलुरु आधारित कर्नाटक बैंक ने केबीएल- स्मार्टज एप्प लांच

किया जो एनपीसीआई के एकीकृत भुगतान इंटरफेस पर बना है।

इसे कर्नाटक बैंक के प्रबंध निदेशक व मुख्य कार्यकारी अधिकारी पी जयराम भट्ट ने लांच किया।

37. ब्रम्हपुत्र की सफाई के लिए वर्ल्ड बैंक देगा 980 करोड़ रुपये

ब्रम्हपुत्र नदी की सफाई के लिए वर्ल्ड बैंक ने 980 करोड़ रुपये के आवंटन को मंजूरी दे दी है।

पूर्वोत्तर में व्यापार और उद्योग को बढ़ावा देने के साथ ही बांग्लादेश और दक्षिण पूर्व एशियाई देशों के जलमार्गों के विकास के लिए यह कदम उठाया गया है।

38. पी कुमारन कतर में भारत के राजदूत नियुक्त

भारतीय विदेश सेवा के पी कुमारन जो वर्तमान में मंत्रालय में संयुक्त सचिव हैं, को कतर में भारत का राजदूत नियुक्त किया गया है।

उनके जल्दी ही पदभार ग्रहण करने की उम्मीद है।

39. शर्मिला टैगोर बीसीसीसी की सदस्य बनीं

फिल्म अभिनेत्री शर्मिला टैगोर, थिएटर कार्यकर्ता अरुंधति नाग और फिल्म अध्ययन से जुड़ी शिक्षाविद इरा भास्कर को ब्रॉडकास्टिंग कंटेंट कम्प्लेंट्स काउंसिल (बीसीसीसी) के नए सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया है।

स्टार इंडिया के अध्यक्ष उदय शंकर की अध्यक्षता वाले इंडियन ब्रॉडकास्टिंग फेडरेशन (आईबीएफ) के निदेशक मंडल ने तीन वर्ष के लिए इन तीनों को नियुक्त किया है।

40. ललिता और गागरे को एसजेएम पुरस्कार

रियो ओलंपिक में देश का प्रतिनिधित्व करने वाली एथलीट ललिता बाबर और महाराष्ट्र राज्य के छठे शतरंज ग्रैंडमास्टर शार्दुल गागरे को इस वर्ष मुंबई खेल पत्रकार संघ के स्वर्ण जयंती वार्षिक पुरस्कार समारोह में सम्मानित किया जायेगा।

अहमदनगर के रहने वाले गागरे को वर्ष के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का पुरस्कार मिलेगा जबकि रियो में स्टीपलचेज स्पर्धा में 10 वें स्थान पर रही ललिता को सर्वश्रेष्ठ महिला

खिलाड़ी का पुरस्कार दिया जायेगा।

41. सानिया ने कनेक्टीकट ओपन युगल खिताब जीता

भारत की शीर्ष टेनिस खिलाड़ी सानिया मिर्जा ने रोमानिया की मोनिका निकुलेस्कु के साथ कनेक्टीकट ओपन में युगल खिताब अपने नाम किया है।

भारतीय-रोमानियाई युगल ने मैच 7-5,6-4 से जीता।

इससे 29 अगस्त से शुरू होने वाले अमेरिकी ओपन ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट से पहले उनके आत्मविश्वास में बढ़ोतरी होगी।

42. सर्वाधिक मैचों में कप्तानी करने वाले कप्तान बने धोनी

भारतीय कप्तान महेंद्र सिंह धोनी वेस्टइंडीज के खिलाफ अमेरिकी धरती पर हो रहे पहले अंतर्राष्ट्रीय ट्वेंटी-20 मैच में ऑस्ट्रेलिया के सफलतम पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग के 324 अंतर्राष्ट्रीय मुकाबले को पीछे छोड़कर अब 325 मैच में कप्तानी के साथ नंबर वन पर पहुंच गए हैं।

यह कप्तान के रूप में धोनी का 71वां टी-ट्वेंटी मैच था।

टेस्ट से संन्यास ले चुके धोनी ने 60 टेस्ट में टीम की कमान

संभाली है तो वहीं वनडे में 194 मुकाबलों में अब तक कप्तानी कर चुके हैं।

43. रोसबर्ग ने बेल्जियम ग्रांड प्रिक्स जीती

निको रोसबर्ग एक खतरनाक शुरुआत, एक भारी दुर्घटना आदि से पार पाते हुए बेल्जियम ग्रां प्री जीत ली।

जीत के साथ ही रोसबर्ग टीममेट हैमिल्टन जिनके 9 अंक हैं, के और करीब आ गये हैं। रेडबुल के डेनियल रिकिआर्डी दूसरे व हैमिल्टन तीसरे स्थान पर रहे।

फोर्स इंडिया के निको हुल्केनबर्ग सत्र में सबसे अच्छा प्रदर्शन करके चौथे, सर्जियो पेरेज पांचवे और फेरारी के सेबेस्टियन वेट्टल छठे, जबकि फर्नांडो अलोंसो सातवें स्थान पर रहे।

44. भारत, म्यांमार ने द्विपक्षीय सहयोग को बढ़ावा देने के लिए चार समझौतों पर हस्ताक्षर किए

भारत और म्यांमार ने दोनों देशों के बीच सहयोग और द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ाने के लिए चार समझौता जापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए।

समझौते नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और म्यांमार राष्ट्रपति हिन क्याव के बीच प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता के बाद हस्ताक्षर किए गए।

राष्ट्रपति क्याव 27 अगस्त से 30 अगस्त 2016 के बीच चार दिन की भारत की यात्रा पर थे।

समझौते जिन पर हस्ताक्षर किए

69 पुलों के निर्माण में सहयोग पर समझौता जापान कलेवा - याग्यीसड़क खंड के निर्माण / उन्नयन में सहयोग पर समझौता जापान अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में सहयोग पर समझौता जापान चिकित्सा की पारंपरिक प्रणालियों के क्षेत्र में सहयोग पर समझौता जापान

45. 29 अगस्त: राष्ट्रीय खेल दिवस

हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचन्द के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में 29 अगस्त को राष्ट्रीय खेल दिवस मनाया गया।

ध्यानचन्द जिन्हें हॉकी का सबसे महान खिलाड़ी माना जाता है, ने 1928, 1932 व 1936 में भारत को लगातार तीन बार ओलंपिक में स्वर्ण पदक दिलाया था।

इसी दिन सरकार खेल रत्न, अर्जुन अवार्ड व द्रोणाचार्य अवार्ड प्रदान करती है।

46. जावडेकर ने किया आईआईटी धारवाड़ के परिसर का शिलान्यास

केन्द्रीय मानव संसाधन मंत्री प्रकाश जावडेकर ने आईआईटी धारवाड़ का औपचारिक उद्घाटन किया।

इसका उद्घाटन जुलाई में होना था लेकिन कलसा-बंडूरी आंदोलन के कारण इसे स्थगित कर दिया गया था।

आईआईटी धारवाड़ का पहला बैच 120 छात्रों के साथ 1 अगस्त से शुरू हो चुका है।

47. अमेजन ने खोला तेलुगू बुक स्टोर

ई-कॉमर्स पोर्टल अमेजन ने 10,000 से अधिक तेलुगू टाइटल्स की एक विस्तृत श्रृंखला के साथ एक समर्पित ऑनलाइन तेलुगू बुक स्टोर के शुभारंभ की घोषणा की है।

पाठक स्टोर में अंग्रेजी बेस्टसेलर्स के तेलुगु अनुवाद प्राप्त कर सकते हैं।

वर्तमान में, अमेजन हिंदी, तमिल, कन्नड़, मराठी, मलयालम, गुजराती और बंगाली भाषाओं की पुस्तकें प्रदान करता है।

48. ऑस्ट्रेलियन कॉमनवेल्थ बैंक भारत में कारोबार बंद करेगा

695 बिलियन डॉलर के साथ ऑस्ट्रेलिया के सबसे बड़े ऋणदाता ऑस्ट्रेलियन कॉमनवेल्थ बैंक भारत में कारोबार बंद करने वाला हालिया विदेशी बैंक है।

कॉमनवेल्थ बैंक मुंबई में एक शाखा खोलने वाला पहला ऑस्ट्रेलियाई बैंक था जब उसने अगस्त 2010 में शहर में व्यापार वित्त प्रदान करने, प्रेषण और ऑस्ट्रेलिया और भारत के बीच व्यापार के लिए अपना कारोबार शुरू किया था।

49. यस बैंक ने वॉलेट यस पे लांच किया

निजी क्षेत्र के यस बैंक ने अपना डिजिटल वॉलेट एंड्रॉयड और आईओएस मोबाइल प्लेटफार्मों के लिए शुरू किया है। वॉलेट पर फेसबुक के सोशल मीडिया अकाउंट के माध्यम से पहुँचा जा सकता है।

भारत में अधिकतर वॉलेट मोबाइल रिचार्ज व बिल भुगतान की सुविधा देते हैं लेकिन यह इनके अलावा ग्राहकों व गैर ग्राहकों को पैसे भेजने व प्राप्त करने की भी सुविधा देता है।

50. मुकेश मेहता भारत बुलियन एंड ज्वैलर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष नियुक्त

मुकेश मेहता को भारत बुलियन एंड ज्वैलर्स एसोसिएशन (IBJA) के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है। वह IBJA के बोर्ड में एक निदेशक भी है। मेहता मोहित कम्बोज, जिन्होंने 24 अगस्त 2016 को IBJA की वार्षिक आम बैठक (एजीएम) में इस्तीफा दे दिया, की जगह लेंगे।

51. एसएन सुब्रमण्यन लार्सन एंड टुब्रो के अगले प्रमुख के रूप में नियुक्त

भारतीय बहुराष्ट्रीय समूह लार्सन एंड टुब्रो ने एस एन सुब्रमण्यन को अक्टूबर से भारत की सबसे बड़ी बुनियादी ढांचा इंजीनियरिंग कंपनी के प्रबंध निदेशक (एमडी) और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) के रूप में नियुक्त किया है। सुब्रमण्यन की नियुक्ति कंपनी के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और प्रबंध निदेशक केवी वेंकटरमनन के अवकाश ग्रहण करने के कारण की गई है।

52. अमित चंद्रा बने टाटा संस के गैर कार्यकारी निदेशक

विभिन्न क्षेत्रों में कारोबार करने वाली दिग्गज कंपनी टाटा संस ने वैश्विक निवेश कंपनी बैंक कैपिटल के प्रबंध निदेशक अमित चंद्रा को गैर कार्यकारी निदेशक नियुक्त किया है। श्री चंद्रा की नियुक्ति से कंपनी के बोर्ड में निदेशकों की संख्या बढ़कर नौ हो गई है।

53. सिल्वर में बदलेगा योगेश्वर दत्त का कांस्य पदक

भले ही रियो ओलिंपिक से पहलवान योगेश्वर दत्त देश खाली हाथ वापस लौट आए थे, लेकिन उनको खुश होने का मौका मिल गया है। उन्होंने 2012 लंदन ओलिंपिक्स में जो कांस्य पदक जीता था, वह अब रजत पदक यानी सिल्वर मेडल में अपग्रेड होने वाला है। दरअसल योगेश्वर दत्त को यह फायदा उनके प्रतिद्वंद्वी रूस के बेसिक कुडुखोव को डोप टेस्ट में फेल होने से मिला है। कुडुखोव को टेस्ट में फेल होने से रजत पदक के लिए योगेश्वर दत्त के नाम की घोषणा की जाएगी।

54. प्रधानमंत्री ने शुरू की सौनी योजना

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने गृहराज्य गुजरात में सौराष्ट्र क्षेत्र का जल संकट समाप्त करने वाली सौराष्ट्र नर्मदा सिंचाई योजना (सौनी योजना) के पहले चरण का लोकार्पण किया। इसके पहले चरण के तहत राजकोट, जामनगर व मोरबी के 10 जलाशयों को भरा जाना है। पहले चरण में 58 किमी की पाइपलाइन बनाई गई है तथा इस पर 1562 करोड़ का खर्चा आया है।

55. मधुकर गुप्ता समिति ने गृह मंत्रालय को अपनी रिपोर्ट सौंपी

भारत-पाकिस्तान सीमा पर सुरक्षा व्यवस्था कड़ी करने के लिए बनाई गयी मधुकर गुप्ता (पूर्व गृह सचिव) समिति ने गृह मंत्री राजनाथ सिंह को अपनी रिपोर्ट सौंप दी। पाकिस्तान की ओर से घुसपैठ और गोलीबारी को ध्यान में रख कर केंद्र सरकार ने इस वर्ष अप्रैल में पूर्व गृह सचिव मधुकर गुप्ता के नेतृत्व में एक समिति बनाई थी जिसका दायित्व सीमा सुरक्षा को मजबूत बनाना, सीमा पर बाड़ लगाने और सुरक्षा जैसे मुद्दों का अध्ययन करना था।

56. इस साल आर्थिक वृद्धि दर 7.6 प्रतिशत रहने की उम्मीद : आरबीआई

आरबीआई के अनुसार पिछले वित्त वर्ष 7.2 प्रतिशत के मुकाबले वर्ष 2016-17 में अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर 7.6 प्रतिशत रहने की उम्मीद है।

आरबीआई भारत का कन्द्रीय बैंकिंग संस्थान है जो भारत की मौद्रिक नीति पर नियंत्रण रखता है।

57. केनरा बैंक ने लॉन्च किया UPI मोबाइल एप

सार्वजनिक क्षेत्र के केनरा बैंक ने यूनिकाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) एप एम्पावर पेश किया है।

यह मोबाइल एप नेशनल पेमेंट्स कारपोरेशन आफ इंडिया के प्लेटफार्म पर काम करता है। इससे एकल एप से बैंक ग्राहक भुगतान और संग्रहण कर सकेंगे।

58. नाबाई ने हरियाणा में 10 मेगावाट सोलर प्लांट मंजूर किया

राष्ट्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास बैंक नाबाई ने हरियाणा में ग्रामीण आधारभूत संरचना के लिए ग्रामीण आधारभूत

संरचना विकास निधि के तहत 204.67 करोड़ रुपए का ऋण स्वीकृत किया है।

नाबाई ने वर्ष 2016-17 के लिए पानीपत थर्मल पावर स्टेशन पानीपत में 10 मेगावाट के फोटो वोल्टेज सौर ऊर्जा संयंत्र सहित अन्य परियोजनाओं के लिये ऋण सहायता राज्य सरकार को मंजूर की है।

59. 'फार्मा सही दाम' ऐप लांच

आम लोगों को सही दाम पर दवाई उपलब्ध कराने में मदद के लिए मोबाइल ऐप 'फार्मा सही दाम' लांच किया गया है। इसे रसायन और ऊर्वरक तथा संसदीय कार्यमंत्री अनंत कुमार ने लांच किया है। यह ऐप एनपीपीए द्वारा निर्धारित विभिन्न अनुसूचित दवाओं का अधिकतम खुदरा मूल्य (एमआरपी) दिखाता है।

मंत्री ने भारत के हर नागरिक के लिए स्वास्थ्य सुरक्षा प्राप्त करने के लिए एक '3 ए (अवेलेबिलिटी, अफोर्डेबिलिटी और एक्सेसिबिलिटी) दृष्टिकोण का भी आग्रह किया।

60. सीआरपीएफ ने पीवी सिंधु को बनाया

कमांडेंट व ब्रांड एम्बेसडर

देश के सबसे बड़े अर्द्धसैनिक बल सीआरपीएफ ने ओलंपिक रजत पदकधारी पीवी सिंधु को अपना ब्रांड एंबेसडर नियुक्त करने और कमांडेंट की मानद रैंक प्रदान करने का फैसला किया है।

सीआरपीएफ ने इस संबंध में गृह मंत्रालय को इस संबंध में एक आधिकारिक प्रस्ताव भी भेज दिया है और जरूरी मंजूरी मिलने के बाद सिंधु को एक इस रैंक से सम्मानित किया जायेगा।

कुछ वर्ष पहले सीमा सुरक्षा बल बीएसएफ ने क्रिकेटर विराट कोहली को अपना ब्रांड एम्बेसडर नियुक्त किया था।

61. मशहूर लेखिका पद्मा सचदेव को सरस्वती सम्मान

कवियित्री और उपन्यास लेखिका पद्मा सचदेव को प्रतिष्ठित सरस्वती सम्मान से नवाजा गया। उन्हें डोगरी भाषा में अपनी जीवनी 'चित चेत' के लिए 2015 का सरस्वती पुरस्कार (25वां) दिया गया है। दिल्ली के उप राज्यपाल नजीब जंग ने राष्ट्रीय संग्रहालय में आयोजित एक समारोह में यह सम्मान प्रदान किया।

के के बिड़ला फाउंडेशन ने 1991 में इस पुरस्कार की शुरुआत की थी और पहला सम्मान हरिवंश राय बच्चन को मिला था।

62. इंग्लैंड ने बनाया सर्वाधिक रन का विश्व रिकॉर्ड

इंग्लैंड ने तीसरे वनडे मैच में पाकिस्तान के खिलाफ तीन विकेट पर 444 रन बनाए। यह वनडे क्रिकेट में किसी भी टीम के सर्वाधिक रन का नया विश्व रिकॉर्ड है।

जवाब में पाकिस्तान 275 रन ही बना सका और 169 रनों से मैच हार गया।

443 रन नौ विकेट पर इससे पहले सर्वाधिक टीम स्कोर था जो श्रीलंका ने 2006 में नीदरलैंड्स के खिलाफ बनाया था।

63. मशहूर पेंटर, कला इतिहासकार दीनानाथ पाथी का निधन

मशहूर पेंटर, लेखक एवं कला इतिहासकार दीनानाथ पाथी का भुवनेश्वर के एक अस्पताल में दिल का दौरा पड़ने के बाद निधन हो गया।

वह ललित कला अकादमी, नई दिल्ली और भुवनेश्वर के पूर्व सचिव थे और उन्हें ओडिशा में

कला आंदोलन का अग्रदूत माना जाता है।

64. मध्यप्रदेश के पूर्व राज्यपाल मोहम्मद शफी कुरैशी का निधन

मध्यप्रदेश के पूर्व राज्यपाल मोहम्मद शफी कुरैशी का दिल्ली में निधन हो गया। वह 87 वर्ष के थे।

कुरैशी कश्मीर के प्रतिष्ठित नेता थे तथा केन्द्र सरकार में केन्द्रीय मंत्री भी रह चुके थे। वे इस्लामाबाद निर्वाचन क्षेत्र से दो बार लोक सभा के लिये चुने गये।

65. वियतनाम, चीन के दौरे पर जायेंगे मोदी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 2 सितंबर से 3 सितंबर 2016 को वियतनाम की दो दिवसिय यात्रा पर होंगे।

मोदी 3 सितंबर से 5 सितंबर तक चीन के हांगझोउ शहर में G-20 देशों के सालाना शिखर-सम्मेलन में भाग लेने जाएंगे।

वियतनाम

राजधानी: हनोई

मुद्रा: डॉंग

66. विश्व बैंक के लॉजिस्टिक्स कुशलता सूचकांक में भारत ने

19 स्थानों की छलांग लगाई

भारत लॉजिस्टिक्स कुशलता सूचकांक में 160 देशों में 35वें स्थान पर है। 2014 में भारत एलपीआई रैंकिंग में 54वें स्थान पर था। यह 19 स्थानों की छलांग है।

विश्व बैंक ने हाल में लॉजिस्टिक्स कुशलता सूचकांक (एलपीआई) 2016 रिपोर्ट जारी की है। इसका शीर्षक है 'कनेक्टिंग टू कम्पलीट 2016'। विश्व बैंक प्रत्येक दूसरे वर्ष लॉजिस्टिक्स कुशलता सूचकांक प्रकाशित करता है। सूचकांक में जर्मनी शीर्ष पर है।

67. भूटान में अगले महीने एशियाई टेनिस टूर टूर्नामेंट

भूटान में अगले महीने एशियाई टेनिस टूर का आयोजन किया जायेगा जो देश का पहला अंतर्राष्ट्रीय टेनिस टूर्नामेंट होगा।

भारत, थाईलैंड और ईरान पहले ही एशियाई टूर के कई टूर्नामेंटों का आयोजन कर चुके हैं। भूटान में यह पहला टूर्नामेंट 16 से 18 सितंबर को होगा।

68. मिशेल टेमर ने ब्राजील के राष्ट्रपति पद की शपथ ली

ब्राजील में मिशेल टेमर ने देश के नए राष्ट्रपति के रूप में शपथ ली। इससे पहले डिल्मा रोसेफ के खिलाफ सीनेट में चली महाभियोग की सुनवाई के बाद उन्हें राष्ट्रपति पद से हटा दिया था।

सीनेट में 61 सीनेटरों ने महाभियोग के पक्ष में और 20 सीनेटरों ने महाभियोग के खिलाफ वोट डाले। रोसेफ के हटने से देश में वामपंथी सरकार का 13 वर्षों का शासन समाप्त हो गया। रोसेफ पर देश के बजट में गड़बड़ी के आरोप हैं।

टेमर इस पद पर 31 दिसंबर, 2018 तक रहेंगे।

69. ब्रिक्स देशों के पर्यटन मंत्रियों का दो दिवसिय सम्मेलन खजुराहो में शुरू

खजुराहो में ब्रिक्स देशों के पर्यटन मंत्रियों का दो दिवसिय सम्मेलन शुरू हो गया है।

सम्मेलन का उद्घाटन केंद्रीय पर्यटन राज्य मंत्री महेश शर्मा ने किया। इस सम्मेलन में भारत के साथ ही ब्रिक्स समूह के देश ब्राजील, रूस, चीन और साउथ अफ्रीका के पर्यटन मंत्री और शिष्टमंडल हिस्सा लेंगे।

70. मिस्र के राष्ट्रपति अब्देल फतह सीसी भारत दौरे पर

मिस्र के राष्ट्रपति अब्देल फतह अल सीसी तीन दिवसीय दौरे पर भारत आएंगे।

सीसी के साथ एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल आ रहा है जिसमें मंत्री, शीर्ष अधिकारी और कारोबारी नेता होंगे।

71. झारखंड पब्लिक फंड मैनेजमेंट सिस्टम लागू करने वाला पहला राज्य

झारखण्ड पब्लिक फंड मैनेजमेंट सिस्टम लागू करने वाला देश का पहला राज्य बन गया है।

केंद्रीय वित्त सचिव अशोक लवासा ने वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से देश के सभी वित्त सचिवों के साथ वीडियो कान्फ्रेंसिंग के दौरान झारखंड की प्रशंसा की।

72. स्वच्छ भारत मिशन के लिए कॉमिक बुक और अमर चित्रकथा का सहारा

भारत की अनेक पीढ़ियों को कहानियां सुनाने वाली अमर चित्र कथा स्वच्छ भारत मिशन पर 'कॉमिक-बुक' के एक विशेष

संस्करण का प्रकाशन और वितरण करेगी।

प्रकाशन और वितरण के लिए शहरी विकास मंत्रालय और अमर चित्र कथा के बीच सहमति-पत्र पर हस्ताक्षर किए गए।

73. बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के लिए केरल के साथ संयुक्त उद्यम बनाएगी रेलवे

केरल सरकार ने रेलवे के साथ रेल परियोजनाओं के लिए राज्य में 51:49 इक्विटी भागीदारी वाला संयुक्त उद्यम बनाने का फैसला किया है।

आधिकारिक सूत्रों ने यहां कहा कि राज्य सरकार ने संयुक्त उद्यम के तहत रेल परियोजनाओं पर विचार विमर्श के लिए एक प्राथमिकता सूची बनाई है।

74. स्वास्थ्य मंत्री ने "मेरा अस्पताल" कार्यक्रम का उद्घाटन किया

केन्द्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री श्री जे पी नड्डा ने तिरुपति, आंध्रप्रदेश में जन स्वास्थ्य सुविधाओं में नवाचार और बेहतर एवं अनुकरणीय पद्धतियों के बारे में तीसरे राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान

”मेरा अस्पताल/माई हॉस्पिटल” कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इस अवसर पर स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि हमें कोई भी नया कार्यक्रम शुरू करने के लिए स्केल, स्किल और स्पीड के बारे में अवश्य सोचना चाहिए, जिन पर प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी बल देते रहे हैं।

75. गुजरात बना दो करोड़ एलईडी बल्ब वितरित करने वाला देश का पहला राज्य

केंद्र सरकार द्वारा संचालित उजाला (उन्नत ज्योति बाय अफोर्डेबल एलईडी फॉर ऑल) योजना के तहत गुजरात, दो करोड़ एलईडी बल्ब वितरित करने वाला देश का पहला राज्य बन गया है।

सरकार की उजाला योजना के तहत गुजरात ने यह आंकड़ा महज 96 दिन में प्राप्त किया है और इससे करीब 42 लाख परिवारों को लाभ हुआ है।

76. सरकार ने 11 राज्यों में राजमार्ग परियोजनाओं को मंजूरी दी

सरकार ने 11 राज्यों में 16 राजमार्ग परियोजनाओं को मंजूरी दी। इन परियोजनाओं का क्रियान्वयन 7,457 करोड़

रुपए की लागत से किया जाएगा।

ये परियोजनाएं महाराष्ट्र, ओडिशा, पश्चिम बंगाल, आंध्र प्रदेश, गुजरात, छत्तीसगढ़, हरियाणा, उत्तराखंड, अरुणाचल प्रदेश, असम और सिक्किम से जुड़ी हैं।

77. एनपीसीआई की बिल पेमेंट सिस्टम के लिए पायलट परियोजना शुरू

नेशनल पेमेंट कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआई) ने भारत में सभी खुदरा भुगतान प्रणाली के लिए भारत बिल पेमेंट सिस्टम (बीबीपीएस) के लिए 26 भारत बिल पेमेंट ऑपरेटिंग इकाइयों के साथ एक पायलट परियोजना शुरू कर दी है।

पहले चरण में बीबीपीएस बिजली, पानी, गैस, टेलीफोन और डायरेक्ट-टू-होम (डीटीएच) जैसी रोजाना उपयोग में आने वाली सेवाओं के भुगतान को कवर करेगा।

78. सोनी ने 2600 करोड़ में पक्की की टेन स्पोर्ट्स डील

सोनी पिकचर्स नेटवर्क्स इंडिया (SPN) 2,600 करोड़ रुपये (\$38.5 करोड़) में सुभाष चंद्रा की जी एंटरटेनमेंट एंटरप्राइजेज

(ZEE) से टेन स्पोर्ट्स को खरीद रही है।

टेन स्पोर्ट्स के पोर्टफोलियो में टेन वन, टेन वन एचडी, टेन टू, टेन थ्री, टेन गोल्फ एचडी, टेन क्रिकेट और टेन स्पोर्ट्स शामिल हैं।

नेटवर्क इन चैनलों को पूरे भारत, मालदीव, सिंगापुर, हांगकांग, मध्य पूर्वी और कैरेबियन में संचालित करता है।

वर्तमान में टेन स्पोर्ट्स का संचालन पूर्ण स्वामित्व वाले सहायक ताज टेलीविजन लिमिटेड, मॉरीशस और ताज टेलीविजन प्राइवेट लिमिटेड (इंडिया) द्वारा किया जा रहा है।

79. मोबिक्विक ने 12 बिजली बोर्डों के साथ किया करार

मोबाइल पेमेंट नेटवर्क मोबिक्विक ने आठ राज्यों के 12 बिजली बोर्डों के साथ हाथ मिलाया है जिससे उसके प्लेटफॉर्म से इन राज्यों के बिजली उपभोक्ता अपना बिल चुका सकेंगे।

कंपनी ने बिहार, मध्य प्रदेश, ओडिशा, त्रिपुरा, मेघालय, कोलकाता, राजस्थान तथा दमन एवं दीव के केंद्र शासित प्रदेशों के साथ समझौता किया है।

मोबिक्विक ने यह पहल भुगतान के लिये एक राष्ट्रीय आधार बनाने के उद्देश्य के तहत की है।

80. गोवा सरकार ने गूगल इंडिया के साथ समझौता किया

गोवा सरकार ने गूगल इंडिया के साथ डिजिटल साक्षरता को बढ़ावा देने और राज्य भर में एक डिजिटल परिवर्तन संचालित करने के लिए एक समझौता जापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए।

मुख्यमंत्री लक्ष्मीकांत पारसेकर व गूगल इंडिया के उपाध्यक्ष राजन आनन्दन ने समझौते पर हस्ताक्षर किये।

81. ऐश्वर्या आर धनुष संयुक्त राष्ट्र महिला सदभावना राजदूत नियुक्त

फिल्म निर्देशक व रजनीकांत की पुत्री ऐश्वर्या आर धनुष को भारत में संयुक्त राष्ट्र महिला सदभावना राजदूत नियुक्त किया गया है।

उन्हें एक विशेष समारोह में पद प्रदान किया गया।

ऐश्वर्या को उन्हें लैंगिक समानता एवं महिला सशक्तिकरण हेतु कार्यों पर ध्यान केन्द्रित करना होगा।

82. अशोक चावला बनाए गए टेरी के नए कुलपति

टीईआरआइ (टेरी) ने पूर्व वित्त सचिव अशोक चावला को विश्वविद्यालय का कुलपति नियुक्त कर दिया है।

टेरी ने यौन उत्पीड़न के आरोपी आरके पचौरी के साथ नाता तोड़ते हुए चावला को पचौरी की जगह नियुक्त करने की घोषणा की।

83. अशोक कुमार प्रधान ने एसबीटी के मुख्य महाप्रबंधक के रूप में पदभार संभाला

स्टेट बैंक ऑफ त्रावणकोर (एसबीटी) के मुख्य महाप्रबंधक के रूप में अशोक कुमार प्रधान ने अपना कार्यभार संभाल लिया है।

उन्होंने एस आदिकेश्वन के स्थान पर यह पद ग्रहण किया है जिन्हें, हाल ही में एक विवाद के कारण हैदराबाद में स्थानांतरित कर दिया गया था।

प्रधान, जो उड़ीसा में कटक से सम्बंधित हैं, उन्होंने बीकानेर और जयपुर स्टेट बैंक में परिवीक्षाधीन अधिकारी के रूप में 1985 में अपने बैंकिंग कैरियर की शुरुआत की थी।

84. अनुराधा राव एसबीआई म्यूचुअल फंड की नई एमडी, सीईओ नियुक्त

एसबीआई म्यूचुअल फंड ने अनुराधा राव को नई प्रबंध निदेशक व मुख्य कार्यकारी अधिकारी नियुक्त किया है। इससे पहले वह बैंक में व्यक्तिगत बैंकिंग की मुख्य महाप्रबंधक के तौर पर काम कर चुकी है।

85. किरण मजूमदार शॉ को फ्रेंच सम्मान

बायोकॉन की अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक किरण मजूमदार शॉ को विश्व स्तर पर उनके उत्कृष्ट योगदान और बायोसाइंसेज और अनुसंधान के क्षेत्र के लिए समर्पण के लिए 'नाइट ऑफ द नेशनल आर्डर ऑफ द फ्रेंच लीजन ऑफ ऑनर' नियुक्त किया गया है। 'नाइट ऑफ द नेशनल आर्डर ऑफ द फ्रेंच लीजन ऑफ ऑनर' विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान हेतु सर्वोच्च फ्रेंच सम्मान है।

86. रेत कलाकार सुदर्शन पटनायक ने जीता स्वर्ण पदक

अंतर्राष्ट्रीय कलाकार सुदर्शन पटनायक ने रूस में आयोजित नौंवे सैंड स्कलपचर चैंपियनशिप द मैजिकल वर्ल्ड आफ सैंड-2016 प्रतियोगिता में 'महात्मा गांधी-विश्व में शांति' नामक प्रतिमा बनाकर पिपुल्स च्वाइस पुरस्कार जीता है। पटनायक ने 15 फीट ऊंची आकृति के लिये स्वर्ण पदक भी जीता है।

87. भारत की सौ वर्षीय एथलीट को डैश प्रतियोगिता में मिला स्वर्ण पदक

भारत की एथलीट मन कौर ने अमेरिकन मास्टर्स गेम्स में 100 मीटर डैश प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। वैनकूवर में आयोजित इस रेस में सौ वर्षीय मन कौर ने यह दूरी 1 मिनट 30 सेकेंड में समाप्त की। चंडीगढ़ की निवासी मन कौर प्रतिस्पर्धा में इस आयु वर्ग की इकलौती महिला खिलाड़ी थीं।

88. ब्रिक्स फिल्म फेस्टिवल शुरू

पांच देशों के समूह ब्रिक्स फिल्म फेस्टिवल की शुरुआत दिल्ली के सिरीफोर्ट ऑडिटोरियम में हुई।

पांच दिनों तक चलने वाले इस फिल्म फेस्टिवल का उद्घाटन सूचना प्रसारण राज्य मंत्री राज्यवर्द्धन सिंह राठौर ने किया।

इस फेस्टिवल को गोवा में अगले महीने होने वाले ब्रिक्स सम्मेलन की तैयारी के रूप में देखा जा रहा है।

89. गुजरात सरकार ने छोटे एयरपोर्ट विकसित करने हेतु एएआई एवं केंद्र सरकार के साथ समझौता किया

गुजरात सरकार ने भारतीय विमान प्राधिकरण (एएआई) एवं केंद्र सरकार के साथ 1 सितंबर 2016 को एक त्रिपक्षीय समझौता (एमओयू) किया। इसका उद्देश्य क्षेत्रीय संपर्क योजना के तहत 11 छोटे एयरपोर्ट विकसित करना है। केंद्र सरकार की नई नागरिक उड्डयन नीति बुनियादी सुविधाओं के लिए क्षेत्रीय संपर्क पर जोर देती है।

90. पहली तिमाही में जीडीपी घटकर 7.1%

वर्तमान वित्तीय वर्ष में अप्रैल से जून के दौरान अर्थव्यवस्था 7.1 प्रतिशत की रफ्तार से बढ़ी है।

यह दर सेंट्रल स्टैटिस्टिक्स ऑफिस (सीएसओ) के आंकड़ों के मुताबिक है।

91. अब किसी भी बैंक के एटीएम पर ही मिलेगी मोबाइल नंबर रजिस्ट्रेशन सुविधा

रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने बैंकिंग का अटूट हिस्सा बन चुके मोबाइल फोन के लिए एक और सुविधा जोड़ दी है। अब ग्राहक किसी भी एटीएम से अपना मोबाइल नंबर रजिस्टर कर पाएंगे।

अभी तक ग्राहकों को मोबाइल नंबर पंजीकरण करने के लिए अपने बैंक की होम ब्रांच जाने के लिए कहा जाता था, मगर नई सुविधा के बाद ग्राहक किसी भी एटीएम से ऐसा कर सकते हैं।

इतना ही नहीं, बैंकों को इंटरनेट बैंकिंग के जरिए भी यह सुविधा मुहैया कराने को कहा गया है।

92. डीसीबी बैंक ने भुगतान एप्प 'एमवीजा' लांच किया

डीसीबी बैंक ने भुगतान एप्प 'एमवीजा' लांच किया है जो रिटेल आउटलेट्स पर भुगतान को आसान बनायेगा।

डीसीबी बैंक भारत का एक निजी क्षेत्र का अनुसूचित बैंक है।

93. एलजी इलेक्ट्रॉनिक्स ने अमेज़न डॉट कॉम के साथ स्मार्ट होम सर्विसेज़ हेतु समझौता किया

दक्षिण कोरिया की एलजी इलेक्ट्रॉनिक्स इंक ने अमेज़न डॉट कॉम के साथ स्मार्ट होम सर्विसेज़ हेतु समझौते पर हस्ताक्षर किये।

इस समझौते से अमेज़न द्वारा संचालित एलेक्सा वर्चुअल इलेक्ट्रॉनिक यंत्रों पर काम कर सकेगी।

एलेक्सा अपने स्मार्ट थिंक क्यू हब के साथ घरेलू उपकरणों के निर्माण में सहायता प्रदान करेगी। यह आवाज़ से कंट्रोल होने वाले यंत्रों का निर्माण करेगा।

94. दीप कुमार उपाध्याय भारत में फिर से नेपाल के राजदूत नामित

नेपाल ने दीप कुमार उपाध्याय को भारत में अपना दूत नियुक्त किया।

सिंह दरबार में नए प्रधानमंत्री प्रचंड के कार्यालय में उनकी

अध्यक्षता में मंत्रिमंडल की बैठक में उपाध्याय को भारत के लिए राजदूत और मुख्य सचिव लीला मणि पौडेल को चीन के लिए नामित किया गया।

करीब चार महीने पहले उन्हें सरकार से असहयोग करने और सरकार विरोधी गतिविधियों में शामिल होने के आरोप में बुला लिया गया था।

95. पुनीत गोयनका चुने गए इंडियन ब्रॉडकास्टिंग फाउंडेशन के नए अध्यक्ष

डायरेक्टर्स लेवल की बैठक में पुनीत गोयनका (प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जी एंटरटेनमेंट एंटरप्राइजेज) को आईबीएफ बोर्ड के नए फाउंडेशन के अध्यक्ष के रूप में निर्वाचित किया गया।

इसके अलावा आईबीएफ बोर्ड ने श्री रजत शर्मा (अध्यक्ष, इंडिया टीवी), श्री एनपी सिंह (सीईओ, सोनी पिक्चर्स नेटवर्क), श्री सुधांशु वत्स (ग्रुप सीईओ, वायाकॉम 18), श्री के. माधवन (प्रबंध निदेशक, एशियानेट कम्युनिकेशंस) और श्री के.वी.एल. नारायण राव (कार्यकारी उपाध्यक्ष, एनडीटीवी) को एक वर्ष की अवधि के लिए फाउंडेशन के कोषाध्यक्ष के रूप में चुना गया है।

96. जैकी चैन को मिलेगा लाइफ टाइम अचीवमेंट का ऑस्कर

लोकप्रिय अभिनेता जैकी चैन को लाइफ टाइम अचीवमेंट के ऑस्कर अवॉर्ड से सम्मानित किया जाएगा।

‘अकेडमी ऑफ मोशन पिक्चर्स आर्ट्स एंड साइंसेस’ ने इसकी घोषणा की। जैकी ने आठ साल की उम्र में फिल्मों में पदार्पण किया था।

97. एमसीसी के मानद आजीवन सदस्य बनाये गये जहीर खान

पूर्व तेज गेंदबाज जहीर खान को मेरिलबोन क्रिकेट क्लब (एमसीसी) का मानद आजीवन सदस्य बनाया गया है। वह यह सम्मान पाने वाले 24वें भारतीय क्रिकेटर हैं।

जहीर पिछले कुछ सप्ताह में यह सम्मान पाने वाले दूसरे भारतीय हैं। पिछले महीने वीरेंद्र सहवाग को भी मानद आजीवन सदस्य बनाया गया था। इस सूची में सुनील गावस्कर और सचिन तेंदुलकर भी हैं जिन्हें पिछले सालों में शामिल किया गया था।

जहीर ने भारत के लिये 92 टेस्ट मैच खेले तथा 32-94 की औसत से 311 विकेट लिये।

इसके अलावा 37 वर्षीय जहीर ने 200 एकदिवसीय अंतर्राष्ट्रीय मैचों में 29.34 की औसत से 282 विकेट लिये।

98. उज्बेकिस्तान के राष्ट्रपति इस्लाम करिमोव का निधन

उज्बेकिस्तान के राष्ट्रपति इस्लाम करिमोव का निधन हो गया। 78 वर्षीय करिमोव को ब्रेन हेमरेज हो गया था। करिमोव खुद को उग्र इस्लाम से बचाने वाले के रूप में देखते थे।

उनके विरोधियों का मानना है कि वे निर्दयी तानाशाह थे जिन्होंने सत्ता में रहने के लिए यातनाओं का सहारा लिया। सोवियत संघ से देश की आजादी के बाद से अब तक वह देश के इकलौते राष्ट्रपति थे।

99. ऑस्ट्रेलिया के सबसे उमदराज पूर्व खिलाड़ी का निधन

ऑस्ट्रेलिया के सबसे उमदराज टेस्ट खिलाड़ी पूर्व विकेटकीपर बल्लेबाज लेन मैडोक्स का निधन हो गया है। वह 90 वर्ष के थे।

उन्होंने 1950 के दशक में अपने छोटे करियर में सात टेस्ट मैचों में हिस्सा लिया। वे

1977 में इंग्लैंड गई टीम के मैनेजर थे।

100. भारत-वियतनाम के बीच आपसी सहयोग बढ़ाने के लिए हुए ये 12 अहम समझौते

भारत व वियतनाम के बीच 12 अहम समझौते हुए हैं। इनमें रक्षा, स्वास्थ्य, अंतरिक्ष और आईटी सेक्टर भी शामिल हैं।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और वियतनाम में उनके समकक्ष न्गुयेन शुआन फुक के बीच समझौतों पर हस्ताक्षर हुए हैं। 2001 में तत्कालीन प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की यात्रा के बाद यह भारत के प्रधानमंत्री की वियतनाम के लिए 15 साल में पहली यात्रा है।

समझौते:

शांतिपूर्ण उद्देश्यों के लिए आउटर स्पेस के इस्तेमाल और खोजों में सहयोग बढ़ाएंगे।

स्वास्थ्य के क्षेत्र में सहयोग के लिए एमओयू पर हस्ताक्षर। साइबर सिक्योरिटी के क्षेत्र में सहयोग का वादा।

इनफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में सहयोग बढ़ाएंगे।

भारत में नाव का निर्माण, डिजाइन, उपकरणों की आपूर्ति और प्रौद्योगिकी हस्तांतरण पर समझौता।

वियतनाम एकेडमी ऑफ सोशल साइंस और इंडियन काउंसिल ऑफ वर्ल्ड अफेयर्स के बीच सहयोग बढ़ाने के लिए MoU पर हस्ताक्षर।

बीआईएस और STAMEQ के बीच आपसी सहयोग और मानकों को लेकर समझौता। आईटी ट्रेनिंग के लिए बेहतर आईटी इन्फ्रास्ट्रक्चर स्थापित करने को लेकर समझौता।

दोहरे टैक्स से बचने के लिए प्रोटोकाल पर समझौता साल 2017 को ईयर ऑफ फ्रेंडशिप के तौर पर मनाएंगे दोनों देश। मोदी ने कहा कि भारत रक्षा सहयोग के लिए वियतनाम को \$ 500 मिलियन क्रेडिट लाइन प्रदान करेगा।

भारत ने वियतनाम में एक सॉफ्टवेयर पार्क स्थापित करने के लिए \$ 5 लाख के अनुदान की पेशकश की।

भारतीय नौसेना और वियतनाम नौसेना सफेद शिपिंग जानकारी के आदान-प्रदान में सहयोग करेंगे।

101. भारत एवं मिस्र के मध्य समुद्री परिवहन हेतु समझौता

भारत एवं मिस्र के मध्य समुद्री परिवहन हेतु समझौता किया गया।

इस समझौते से दोनों देश यह सुनिश्चित कर सकेंगे कि

समुद्री क्षेत्र का परिवहन के लिए ही नहीं बल्कि नौसेनिक बेड़े के लिए भी उपयोग किया जा सकता है।

102. ओडिशा में 'बीजू कन्या रत्न योजना' शुरू

ओडिशा के तीन जिलों (गंजम, टेकानल, अंगुल) में लड़कियों के विकास के लिए ओडिशा सरकार ने बीजू कन्या रत्न योजना (बीकेआर वाई) की शुरुआत की। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने योजना का शुभारंभ किया।

इस योजना का उद्देश्य जन्म के समय लिंगानुपात और बाल लिंगानुपात में सुधार करना है। यह प्राथमिक स्कूलों में लड़कियों के नामांकन, लड़कियों के स्कूल छोड़ने पर निगरानी और उनके लिए बेहतर माहौल का निर्माण करना सुनिश्चित करेगी।

103. गृह मंत्रालय की समिति ने पेलेट गन के संबंध में रिपोर्ट सौंपी

टी वी एस एन प्रसाद की अध्यक्षता में समिति ने पेलेट गन पर रिपोर्ट केंद्रीय गृह सचिव राजीव महर्षि को सौंप दी।

ऐसा माना जा रहा है कि समिति ने पेलेट गन के इस्तेमाल को पूरी तरह बंद करने की सिफारिश नहीं की है बल्कि इनका बेहद कम अथवा विरल से विरलतम स्थिति में प्रयोग करने का सुझाव दिया है।

केंद्रीय गृह मंत्री राजनाथ सिंह द्वारा पेलेट गन के स्थान पर अन्य संभावित विकल्प तलाशने के लिये विशेषज्ञ समिति गठित की गई थी।

104. जम्मू एवं कश्मीर में खेल गतिविधियों के लिए विशेष पैकेज की घोषणा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2 सितंबर 2016 को युवाओं को खेलों से जोड़ने हेतु जम्मू एवं कश्मीर में सकारात्मक खेल गतिविधियों के लिए 200 करोड़ रुपये के विशेष पैकेज की घोषणा की।

इस पैकेज के तहत राज्य के सभी जिलों में इंडोर स्पोर्टिंग हॉल बनाए जायेंगे ताकि शीत ऋतु में युवा इन हॉलों में खेल सकें।

105. माजुली सबसे बड़े नदी द्वीप के रूप में गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में शामिल

गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स ने असम के माजुली को 1 सितंबर 2016 को विश्व के सबसे बड़े नदी द्वीप के रूप में दर्ज किया। इसने ब्राजिल के मराजो को पीछे छोड़ा। यह द्वीप ब्रह्मपुत्र नदी में स्थित है। इसका कुल क्षेत्रफल लगभग 880 वर्ग किलोमीटर है।

गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स के अनुसार, यह द्वीप पिछले 30-40 वर्षों में बाढ़ के कारण लगभग एक तिहाई भू-भाग खो चुका है।

106. भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) ने 10 सीमेंट कंपनियों पर जुर्माना लगाया

भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) ने 10 सीमेंट कंपनियों पर आपस में साठगांठ करने को लेकर 6,700 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया।

इन कंपनियों में एसीसी सीमेंट, जयप्रकाश एसोसिएट्स लि., अल्ट्राटेक, सेंचुरी, इंडिया सीमेंट्स, जेके सीमेंट्स, लाफार्ज, रामको, एसीएल तथा बिनानी शामिल हैं।

107. राव को तमिलनाडु तथा कोहली को मप्र

का अतिरिक्त प्रभार

राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी ने महाराष्ट्र के राज्यपाल सी. विद्यासागर राव को तमिलनाडु तथा गुजरात के राज्यपाल ओम प्रकाश कोहली को मध्य प्रदेश का अतिरिक्त प्रभार सौंपा है।

राष्ट्रपति भवन द्वारा आज जारी विज्ञप्ति के अनुसार सी. विद्यासागर राव को के. रोसेय्या, जिनका कार्यकाल 30 अगस्त को समाप्त हुआ है, के स्थान पर तमिलनाडु के राज्यपाल का अतिरिक्त प्रभार सौंपा है।

ओपी कोहली को रामनरेश यादव, जिनका कार्यकाल 7 सितंबर को समाप्त होगा, के स्थान पर मप्र के राज्यपाल का अतिरिक्त प्रभार सौंपा है।

108. के.के. अग्रवाल आईएमए के अध्यक्ष बने

इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) के मौजूदा मानद महासचिव जनरल डॉ. के.के. अग्रवाल को सर्व सम्मति से साल 2016-17 के लिए आईएमए का अध्यक्ष चुना गया है।

आईएमए के 1,650 से भी अधिक सक्रिय स्थानीय शाखाओं के माध्यम से देश भर में 2,53,000 से अधिक डॉक्टर सदस्य हैं।

109. वेटिकन सिटी में पोप फ्रांसिस ने मदर टेरेसा को घोषित किया संत

वेटिकन सिटी में पोप फ्रांसिस ने मदर टेरेसा को आज औपचारिक तौर पर संत की उपाधि से नवाजा गया।

मदर टेरेसा को संत की उपाधि उनकी 19वीं पुण्यतिथि से एक दिन पहले दी गई। अब उन्हें संत मदर टेरेसा के नाम से जाना जाएगा।

भारत की विदेश मंत्री सुष्मा स्वराज, दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी भी कार्यक्रम में शरीक होने के लिए खास तौर से वेटिकन गए हैं।

110. सोनितपुर जिले को 'साक्षर भारत पुरस्कार'

राष्ट्रीय साक्षरता मिशन प्राधिकरण (NLMA) के अनुसार असम के सोनितपुर जिले को साक्षर भारत कार्यक्रम के कार्यान्वयन में अपने प्रयासों को के लिये 'साक्षर भारत पुरस्कार' के लिए चुना गया है। पुरस्कार सितंबर 8 को अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के अवसर पर राष्ट्रपति द्वारा दिया जाएगा जिसमें एक ट्रॉफी

और एक प्रमाण पत्र शामिल है।

दो जिलों का देश भर में इस पुरस्कार के लिए चयन किया गया है और वे सोनितपुर और छत्तीसगढ़ का सरगुजा हैं।

राज्यों में छत्तीसगढ़ को पुरस्कार के लिए चुना गया है।

111. सेरेना विलियम्स ने ग्रैंड स्लेम में रिकॉर्ड सर्वाधिक मैच जीते

दुनिया की नंबर एक महिला खिलाड़ी अमरीका की सेरेना विलियम्स ने ग्रैंड स्लेम में सर्वाधिक मुकाबले जीतने का रिकॉर्ड बना दिया है।

सेरेना ने स्वीडन की जोहाना लारसन को आसानी से 6-2, 6-1 से हराकर ग्रैंड स्लेम का अपना 307वां मुकाबला जीतकर इतिहास रचा। सेरेना ने एक घंटे में 47वीं रैंकिंग की लारसन को शिकस्त दी। 34 वर्षीय अमेरिकी खिलाड़ी ने मार्टिना नवरातिलोवा के रिकॉर्ड को पछाड़ा।

यदि सेरेना अपने कैरियर का रिकॉर्ड 7वां यूएस ओपन खिताब जीतने में कामयाब होती हैं तो 23वां ग्रैंड स्लेम खिताब जीतने के साथ ही वह ओपन युग में स्टेफी ग्राफ के रिकॉर्ड को पछाड़ देंगी।

112. भारतीय डाक: मदर टेरेसा पर स्मारक डाक टिकट जारी

मदर टेरेसा को संत घोषित किये जाने के उपलक्ष्य में भारतीय डाक विभाग ने मदर टेरेसा के नाम पर डाक टिकट जारी किया है।

सरकारी विज्ञप्ति के अनुसार केन्द्रीय संचार राज्यमंत्री मनोज सिन्हा ने मुंबई के डिवाइन चाइल्ड हाई स्कूल में आयोजित एक समारोह में डाक टिकट जारी किया।

मिशरिज ऑफ चैरिटी के प्रतिनिधि के रूप में बिशप एग्नेलो ग्रेसियस और सिस्टर रुबेला समारोह में उपस्थित थे। गौरतलब है कि अपना पूरा जीवन गरीबों और वंचितों की सेवा में लगाने वाली मदर टेरेसा को रोम के वेटिकन सिटी में कैथोलिक पोप फ्रांसिस ने औपचारिक रूप से संत घोषित किया।

113. नौसेना को मिला 'तिहायु'

गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियर्स लिमिटेड (जीआरएसई) द्वारा निर्मित वॉटर जेट फास्ट अटैक क्राफ्ट (डब्ल्यूजेएफएसी), "तिहायु"

कोलकाता में भारतीय नौसेना के सुपर्द कर दिया गया। जीआरएसई के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, रियर एडमिरल (सेवानिवृत्त) ए.के.वर्मा ने जीआरएसई में आयोजित एक समारोह में यह युद्धपोत जहाज के कमांडिंग अधिकारी कमांडर अजय केशव के सुपर्द किया।

पूर्वी नौसेना कमान के चीफ स्टाफ अधिकारी (तकनीकी) रियर एडमिरल एस. आर. सरमा ने नौसेना द्वारा स्वीकृत किए जाने से पहले जहाज का अंतिम निरीक्षण किया।

114. हरियाणा: 340 गांवों को किया जाएगा बागवानी विकसित

हरियाणा के स्वर्ण जयंती वर्ष के उपलक्ष्य में 340 गांवों को बागवानी विलेज के तौर पर विकसित किया जाएगा, बागवानी विलेज विकसित करने पर 93 करोड़ रुपए की राशि खर्च होगी।

140 कलस्टर स्थापित किए जाने की भी घोषणा की गई।

नई दिल्ली स्थित हरियाणा भवन में बागवानी विभाग तथा एपियो इंक के बीच सहयोग के लिए सहमति (एमओसी) पर हस्ताक्षर किये गए।

इसके चलते हरियाणा एनसीआर में फल, फूल, सब्जी व डेरी उत्पादों की पूर्ति करेगा।

115. किरण बेदी ने पुदुचेरी के गांव में श्रमदान अभियान आरंभ किया

पुदुचेरी की उपराज्यपाल किरण बेदी ने स्वच्छ भारत और स्वच्छ पुदुचेरी की पहल पर एक सुदूरवर्ती गांव में श्रमदान अभियान की शुरुआत की।

इस अभियान की शुरुआत बहूर समुदाय पंचायत के सेलियामेडु गांव से की गई। उन्होंने लोगों से अपील की कि स्वच्छ पुदुचेरी के लक्ष्य को जल्द से जल्द हासिल किया जाए।

116. गोवा में होगा तीन दिवसिय बर्ड फेस्टीवल

गोवा में 11 नवंबर से 13 नवंबर तक 'बर्ड फेस्टीवल' का आयोजन किया जाएगा। जिसमें 200 पशु प्रेमी भाग लेंगे।

गोवा राज्य की पक्षी बुलबुल को इस आयोजन का लोगो बनाया जाएगा।

पूरे भारत में पक्षियों की 1224 जातियां हैं और विश्व में 10293 जातियां हैं। इन प्रजातियों में गोवा में 432 जातियां हैं।

117. कनाडा की ब्रिटिश कोलंबिया सरकार मसाला बांड जारी करने वाली पहली विदेशी सरकार

कनाडा का ब्रिटिश कोलंबिया प्रांत लंदन स्टॉक एक्सचेंज में 500 करोड़ रुपये मूल्यवर्ग के मसाला बांड जारी करने के साथ ही ऐसा करने वाली पहली विदेशी सरकार बन गई है।

मसाला बांड विदेशी खरीदारों के लिए जारी किए रुपया-नामित बांड हैं, जो भारत के बुनियादी ढांचा क्षेत्र में निवेश के उद्देश्य जारी किये जाते हैं।

118. इंफोसिस ने सऊदी अरब में आईटी सेवाओं के लिए संयुक्त उद्यम समझौता किया

इंफोसिस ने सऊदी अरब में आईटी सेवाओं के लिए सऊदी प्रोगेटिव कंपनी (एसपीसी) के साथ एक संयुक्त उद्यम समझौता किया है।

हालांकि इस डील को सऊदी अरब जनरल निवेश प्राधिकरण की मंजूरी मिलना बाकी है।

इंफोसिस ने सऊदी अरब में इस डील के लिये अपनी प्रतिद्वंद्वी कंपनियों विप्रो व टीसीएस को पीछे छोड़ा।

119. रोहतक विश्वविद्यालय में कुश्ती डायरेक्टर बनी साक्षी मलिक

हरियाणा सरकार ने रियो ओलंपिक ब्रॉन्ज मेडल जीतने वाली साक्षी मलिक को रोहतक में स्थित महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय में कुश्ती डायरेक्टर नियुक्त करने की घोषणा की।

इसकी घोषणा करते हुए हरियाणा खेल एवं युवा मामलों के मंत्री अनिल विज ने यह भी कहा कि साक्षी को उनके विशेष कोष में से 21 लाख रुपये और 500 वर्ग गज का प्लॉट भी दिया जायेगा।

120. सचिन तेंदुलकर केरल के एंटी-लिकर कैंपेन के ब्रांड एम्बेसेडर नियुक्त

महान क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर को केरल सरकार द्वारा एंटी – लिकर (मद्यपान निषेध) एवं एंटी ड्रग कैंपेन का ब्रांड एम्बेसेडर नियुक्त किया गया है।

आबकारी एवं श्रम मंत्री टी पी रामकृष्णन के अनुसार, राज्य में यह कैंपेन शराब और

नशीली दवाओं के खिलाफ लोगों के बीच जागरूकता पैदा फैलाने के लिए सरकार के कदम का एक हिस्सा है।

121. जेएसएस मलप्पुरम को यूनेस्को साक्षरता अवार्ड

यूनेस्को द्वारा साक्षरता के क्षेत्र में विशिष्ट काम के लिए दिए जाने वाला यूनेस्को कंप्यूशियस पुरस्कार 2016 के लिए भारत में केरल राज्य के एक संस्थान जन शिक्षण संस्थान, मल्लापुरम को दिया गया है।

इस संस्थान ने विशेष रूप से ब्रेल के मैटिरियल और टॉकिंग पेन के माध्यम से नई-नई चीजें लोगों को साक्षरता बढ़ाने के लिए उपलब्ध कराई हैं।

संस्थान को यह पुरस्कार आठ सितंबर को यूनेस्को के मुख्यालय, पेरिस में अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के दिन दिया जाएगा।

चीन द्वारा प्रायोजित पुरस्कार में \$ 20,000, डिप्लोमा, और एक रजत पदक शामिल हैं।

122. ऋषिकेश मलिक को सरला अवार्ड

प्रसिद्ध उड़िया कवि डॉ ऋषिकेश मलिक को उनकी

उत्कृष्ट कविता के लिए प्रतिष्ठित सरला पुरस्कार के 37 वें संस्करण के साथ सम्मानित किया जाएगा।

सरला पुरस्कार समिति ने घोषणा की कि 5 लाख रुपये नकद और एक प्रशस्ति पत्र वाला वार्षिक पुरस्कार उनकी कविता "जेजे देखी नाथिबा भारत" के लिए मलिक को प्रदत्त किया जाएगा।

123. निको रोसबर्ग ने इटैलियन ग्रां प्री 2016 का खिताब जीता

मर्सिडीज के जर्मन चालक निको रोसबर्ग ने साथी लुईस हैमिल्टन को पछाड़कर 4 सितम्बर 2016 को इटैलियन ग्रां प्री फॉर्मूला वन रेस जीता।

रेस में मर्सिडीज के ही ड्राइवर लुईस हैमिल्टन दूसरे स्थान पर रहे।

रोजबर्ग की यह इटली में पहली जीत है जबकि सत्र की यह उनकी सातवीं और कैरियर की 21वीं जीत है।

124. अभिनव बिंद्रा ने निशानेबाजी से संन्यास लेने की घोषणा की

भारत को ओलिंपिक खेलों में एकमात्र व्यक्तिगत स्वर्ण पदक दिलाने वाले दिग्गज निशानेबाज अभिनव बिंद्रा ने संन्यास लेने की घोषणा की।

बिंद्रा हाल ही में रियो ओलिंपिक में छोटे अंतर से पदक चूक गए थे और रियो में चौथे स्थान पर रहे।

वर्ष 2008 के बीजिंग ओलंपिक खेलों की 10 मीटर एयर रायफल व्यक्तिगत स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतकर व्याक्तिगत स्वर्ण पदक जीतने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी बने।

125. भाजपा नेता आरिफ बेग का हार्ट अटैक से निधन

पूर्व केंद्रीय मंत्री आरिफ बेग(81) का भोपाल में हार्ट अटैक से निधन हो गया।

वे मोरारजी देसाई सरकार (77-79 तक) में वाणिज्य एवं उद्योग राज्य मंत्री रहे।

वे 1989 में बैतूल लोकसभा से भी चुने गए थे।